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EDITORIAL
	 Časopis	 „	 Liečba	 dermatovenerologických	 ochorení“	
má	prvý	rok	svojej	existencie	za	sebou.	V	priebehu	roku	
2014	 boli	 vydané	 2	 čísla	 venované	 problematike	 liečby	
dermatovenerologických	 ochorení	 z	 pohľadu	 lekára	
a	 jedno	 číslo	 venované	 problematike	 ošetrovateľstva.	
Viaceré	 články	 mali	 multidisciplinárne	 medziodborové	
zameranie.	V	roku	2015	sa	budeme	snažiť	o	ešte	výraznejšie	
skvalitnenie	 článkov	 po	 odbornej	 aj	 obsahovej	 stránke	
tak,	 aby	 svojím	 zameraním	 obsiahli	 celú	 problematiku	
dermatovenerológie.	Nosnou	obsahovou	stránkou	časopisu	
bude	aj	naďalej	biologická	liečba,	na	ktorú	sa	v	súčasnosti	
orientuje	celosvetový	výskum.	Precízne	sa	sleduje	benefit,	
ale	aj	riziká	tejto	liečby,	objavujú	sa	nové	diagnózy,	v	liečbe	
ktorých	 sa	 biologiká	 ukazujú	 ako	 principiálne	 cielené	
lieky	s	veľkým	liečebným	úspechom	hlavne	v	prípadoch,	
v	 ktorých	 až	 doteraz	 všetky	 klasické	 liečebné	 schémy	 
a	postupy	zlyhali	a	pre	refraktérnosť	takýchto	ochorení	na	
liečbu	pacientom	v	podstate	už	nebolo	pomoci.	Molekuly	
zo	skupiny	 tzv.	biologík,	aj	keď	zatiaľ	často	 iba	ako	 tzv	
„off	label“	liečba,	v	mnohých	prípadoch	vracajú	pacientov	
do	plnohodnotného	života.		Medzi	nové	diagnózy,	v	liečbe	
ktorých	 sa	 úspešnou	 javí	 biologická	 liečba	 dnes	 už	 nie	
ako	„off	label“,		môžeme	zaradiť	hidradenitis	suppuratica,	
chronickú	 spontánnu	 urtikáriu,	 ale	 aj	 pľuzgiernaté	
autoimunitné	ochorenie	skupiny	pemphigus	–	pemphigoid,	
a	ďalšie.	Na	druhej	strane	sa	v	prípade	niektorých	molekúl	
ukazujú	veľmi	závažné	vedľajšie	účinky	liečby,	s	doteraz	
nepopísanými	 komplikáciami,	 ktoré	 nútia	 ich	 stiahnutie	 
z	farmaceutického	trhu.

	 Veľmi	nás	teší,	že	môžeme	uverejniť	slovenský	preklad	
guideline	syfilisu,	v	originálnej	verzii	uverejnené	v	plnom	
znení:	Janier,	M.,	Hegyi,	V.,	Dupin,	N.,	Unemo,	M.,	Tiplica,	
G.S.,	 Potocnik,	M.,	 French,	 P.,	 Patel,	R.	 2014	European	
guideline	on	 the	management	of	 syphilis.	 JEADV	2014;	
28:	 1581-1593.	 Osobne	 si	 vážime	 a	 čo	 najúprimnejšie	
blahoželáme	 prof.	 MUDr.	 Vladimírovi	 Hegyimu,	 CSc.,	
členovi	 redakčnej	 rady	 nášho	 časopisu,	 ktorý	 sa	 osobne	
podieľal	na	ich	príprave.
	 Želajme	si,	aby	nový	rok	2015	bol	úspešným	pre	náš	
časopis,	 a	 samozrejme	 aj	 pre	 jeho	 čitateľov.	 Preto	 si	 čo	
najúprimnejšie	želajme	zdravie,	lebo	ono	je	najdôležitejšie	
v	 našom	 živote.	 Toto	 bohatstvo	 si	 všetci	 najlepšie	
uvedomujeme,	 až	 keď	 ho	 strácame.	 No	 a	 	 k	 zdraviu	 si	
tiež	zaželajme	aspoň	trošku	toho	skutočného	„šťastíčka“,	
aj	 keď	 nám	 niekedy	 náš	 každodenný	 život	 	 pripomína	
„húsenkovú	 dráhu“	 alebo	 sínusoidu,	 kedy	 sme	 raz	 hore	 
a	raz	zase	dole.
	 K	Novému	roku	2015	nám	poslali	novoročné	želanie	
dvaja	výnimoční	ľudia,	osobnosti	z	hudobného	sveta,	ktoré	
prekrásne	 vystihuje	 naše	 každodenné	 lopotenie:	 „život	 
je	ako	klavír,	biele	klávesy	–	to	je	láska	a	zdravie,	čierne	
klávesy	 –	 žiaľ	 a	 smútok;	 aby	 sme	 počuli	 celú	 skutočnú	
hudbu	života,	musíme	sa	dotknúť	oboch“.
	 Všetko	najlepšie	a	ešte	raz	veľa,	veľa	zdravia	a	šťastia	
v	roku	2015.
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